
【法】2024年度後期授業アンケート（回答数 699人／6684人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 23 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 259 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 355 51%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 23 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 68 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 306 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 302 43%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.11

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 45 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 105 15%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 274 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 275 39%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 28 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 64 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 293 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 314 45%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.15

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 42 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 96 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 274 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 287 41%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.08

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 45 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 114 16%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 279 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 261 37%  



【法】2024年度後期授業アンケート（回答数 699人／6684人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 60 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 302 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 308 44%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 34 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 86 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 281 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 298 43%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.86

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 59 8%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 177 25%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 268 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 195 28%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 34 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 302 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 301 43%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1年間めっちゃ楽しい授業でした!プレゼンはとても緊張したけど、クラスと先生の和やかな雰囲気で頑張ることが出来ました!ありがと
うございました!
3人の先生が入れ替わってする授業形態は初めてだったので新鮮でした。ありがとうございました。
4単位は大きい
5分間の休憩があることで授業に集中しやすい。
ExcelやWordの使い方を改めて振り返ったので、よく理解することができた。
あまり知らない分野の授業だったので知識を増やすことができました。半期間ありがとうございました。
いつもわかりやすく解説してくださったのでとてもわかりやすかったです。ありがとうございました。
お世話になりました
すごく分かりやすい授業だったと思います。理由として、判例・通説をベースとした上で、他の学説について説明しておられたので、
すごく良かったです。さらに、講義も基本刑法などの基本書の並べと同じ順で説明されていたので、より理解が深まりました。そして
、授業終わりに質問にいっても丁寧に解答・解説してくださったのですごく知識が深まりました。ただ、講義全体については良かった
のですが、共犯論についてあまり詳しく触れていなかったので、そこが少し残念に感じられました。
その授業ごとの確認問題を配ってくれるので、理解度が上がった。
たまに書く黒板の文字が小さくて少し見にくかった。
ちょっと前までは陰謀論とか思ってたことが、もしかして本当にこうなってるのかなと最近思い直すことがありました。この授業では
、そのような難しい点にも触れていて、自分で調べるきっかけにもなりました。
とてもわかりやすかったです
どこが大事なポイントか分かりにくかったです。
どの授業もすごく分かりやすいし面白いから頑張れる。関係図を書いてくださったり、特に例え話が分かりやすいからスッと頭に入っ
てくる。
ひとまず用語を書いてから図等を用いて詳しく説明する手法は流れに沿って進めるという点で分かりやすかった。
ぶっとうしでの授業は内容によっては理解を困難にし、非常に分かりづらい。さらに板書の量も比較的多めで板書中に説明が始まり間
に合わないこともしばしばあった。
もっと余裕のある授業であれば自身でどこが理解できていないかもわかったかもしれないが、この授業ではそれすらわからなかったた
め、もっと余裕がほしいと思った。
ただ、所々に出てくる物語形式の例題は授業の理解にとても良かった。
もう少しわかりやすく講義してほしい
1人でやっている雰囲気が強すぎた
もともと知財に興味があったため、この授業を履修するのが楽しみでした。知財を専門とする方から実務でのお話も聞けて、とても貴
重な経験ができて良かったです。
わかりやすい事例を踏まえて詳しい教えていただきました
わかりやすく、身近な起こりえる状況で説明していただいていたのがとてもわかりやすかったです。



【経済】2024年度後期授業アンケート（回答数 405人／2244人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 27 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 144 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 196 48%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 16 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 27 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 177 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 185 46%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.15

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 32 8%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 172 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 163 40%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 21 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 31 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 168 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 185 46%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.18

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 32 8%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 31 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 175 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 167 41%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.19

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 30 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 171 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 171 42%  



【経済】2024年度後期授業アンケート（回答数 405人／2244人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 21 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 28 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 170 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 186 46%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 12 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 179 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 176 43%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.84

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 34 8%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 104 26%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 158 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 109 27%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 16 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 32 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 179 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 178 44%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1年間、分かりやすい授業をして頂きありがとうございました
2人の先生が見回りながら教えてくれるので、ゆったりとした雰囲気で良かった。分からないことは聞くことができる空間だった。
ありがとうございました。
すごく楽しい授業でしたし、唯一頑張って休まずに行こうと思える授業だったと思います。
お世話になりました。本当にありがとうございました。来年度も授業と履修しましたらよろしくお願いします!
とてもよかった
とても難しかった
もう少し、冷静に授業をしていただくとありがたいです。
もう少し、生徒のことを考えていただくとありがたいです。
スクリーンに写している解答などを書いたらすぐに違うページに飛んでしまっていて解答が分からないまま進んでしまってとても不便
だった
成績評価をテスト100パーセントにするのであれば解き方解答をMoodleにあげるかもっと写したり、写真を撮るのに十分な時間をとっ
てほしい
スライドで授業をして欲しかった
テストがテストが授業を受けていればできた内容だったのがよかった。
テスト勉強として、授業の穴埋めプリントがとても助かりました
プリントの内容が分かりやすくて良かった。
プログラミング自体かなり興味があった分野なので、前期後期含めて身になることが多く、楽しく授業を受講することができました。
レジュメの内容が分かりやすく、毎授業後の小テストで復習ができて良かった。
他のマクロ経済学の講義では試験対策用のレジュメを作成したりしているが、この講義では毎回配布されるレジュメのみで同じ内容を
学んでいるにもかかわらず、単位を取得する難易度が全く異なると感じた。
例題を使って実際に解きながら解き方を知れて分かりやすかった。
優しく、丁寧に教えていただいたので、プログラミングの楽しさを知れました。
先生が黒板に向かってしゃべっているので先生の声がほとんど聞こえませんでした。
文字も小さいので見えにくかったです。
初めて聞く言葉が時々出てくるけど、その度に詳しく説明をしてくれるから分かりやすかったです。
前期も伴先生の授業を取っていましたが、分かりやすかったです。
動画や写真を活用していたので分かりやすかった。モタンカ人形を作る内容は受講生が授業に飽きにくいモノだったので良かったです
。
問題に一の位の数字をマークせよとあっても、答えは全ての文字をわかりやすい場所に書いて欲しい。
ペンでの書き込みも、計算用紙ではなく、計算順序がわかるように書いて欲しい。
問題の解説が丁寧でよかった。
将来役に立つ、立たない関係なく、プログラミングというものを少しでも理解できたことは大変大きいと思った。



【経営】2024年度後期授業アンケート（回答数 1042人／8677人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 48 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 115 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 384 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 495 48%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 18 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 45 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 417 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 562 54%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 37 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 96 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 398 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 511 49%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 30 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 86 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 366 35%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 560 54%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 31 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 95 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 400 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 516 50%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 50 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 107 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 383 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 502 48%  



【経営】2024年度後期授業アンケート（回答数 1042人／8677人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 30 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 74 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 400 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 538 52%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 31 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 80 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 394 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 537 52%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.82

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 131 13%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 256 25%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 324 31%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 331 32%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 91 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 412 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 510 49%  

設問 11 あなたは、授業で指定された課題（予習・復習以外）について授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.65

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.この科目には当てはまらない設問である 138 13%  
回答2 2.全く当てはまらない（そう思わない） 57 5%  
回答3 3.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 191 18%  
回答4 4.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 298 29%  
回答5 5.よく当てはまる（とてもそう思う） 358 34%  

設問 12 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
Moodleにて課題についての答えを掲載するなら、すべて掲載してください。復習の際、答えが載っていたり載っていなかったり、不便
です。よろしくお願いします。
ありがとうございました
いっぱい目があって、ファンサを貰えてる気分で楽しく講義が受けられました!
とてもいい雰囲気の授業であった。
とてもためになりました。
とても分かりやすい授業だったし、たまに生徒を笑わせるような所もとても良かったです。
とても分かりやすく今後に役立つ授業だなと思いました。ハリマッチさんなどを呼んで企業が何をしているかなどの説明もとても興味
深かったです。
とても為になる授業だった。
とても興味深い授業であった
どの競技の時事的な話をされていて自分の今まであまり興味を示さなかった競技にも関心を持てるようになった。
もう少しハキハキ喋った方が良いと思う。
オンデマンドの際に事前に授業とメールで課題の通知もして欲しかったです。気づかずに期限がすぎてしまいました。
グループディスカッションなどを通じて、内容をしっかりと理解することができたのでとても良かった
グループワークが多くて楽しかった。
グループワークを多く取り入れている点が素晴らしかった。
グループワーク等を実際にすることで難しさを理解することができました。
コミュニケーションの取り方やキャリアデザインについて考えてとてもいい機会になりました。ありがとうございました。
スポーツはいつもやることだけを考えていたがこの講義を受講してから様々な視点で考えることが増えたから受講してよかったと感じ
る。
スポーツマーケティングIの授業より、より深い内容について学べたので満足した
スポーツ事業が社会にどんな影響を与えているのかを深く学べたと実感している。
スライドと動画がセットなので分かりやすい。
パワーポイントが分かりやすいというところと、ビデオなどを見ながら学ぶことができる点が、他の授業とは異なっていてとても為に



【人文】2024年度後期授業アンケート（回答数 459人／3754人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 7 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 35 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 164 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 253 55%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 2 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 22 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 200 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 235 51%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 31 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 196 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 228 50%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.47

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 29 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 174 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 252 55%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 182 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 240 52%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 41 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 186 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 227 49%  



【人文】2024年度後期授業アンケート（回答数 459人／3754人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.53

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 19 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 166 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 270 59%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 30 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 206 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 218 47%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.77

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 40 9%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 142 31%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 162 35%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 115 25%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 39 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 189 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 225 49%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
(美術科目を取り扱うので当たり前なのかもですが)絵画や彫刻作品を大きく提示してくれたことが理解を深まる上で分かりやすい点だ
った。
この授業の1番いいところ、好きなところは授業時間を削ってでもコメントシートを読んで、授業内容を深めたり、悩みに答えてくれ
たりするところ。また、先生が目を見て話してくれるため、授業の意欲が増した。子どもの文化だからといって、かわいい話だけでは
なく、ジェンダー問題や貧困問題など、私たちが考えなければならない問題も取り上げてくださって、学びが多い授業だった。
とても興味深い授業内容でした。画家の絵柄についてもそれぞれ分かりやすく説明してくださったので、なんとなく絵柄を見分けられ
るようになった気がします。絵画の特徴から画家を当てる問題がすごく好きです。
はじめてのオンデマンド形式の授業だった。授業の動画のリンクを探したり、授業内で紹介された動画のリンクを探したりするときに
、困っている人が何人かいた。
よく生徒に意見を聞くのが、授業に緊張感を持たせてくれたのがよかったと思います。
キャリアを育むための知識を、グループワークや心理実験問題などを通して蓄えることが出来た。そのことから、先生の進行は適切だ
と言える。
グループで話す機会を多く設けてくれた事で、情報の共有ができてよかった
グループを時々変える、グループワークを促す声かけ
グループワーク
グループワークが多かったので、自然と苦手意識は無くなったと思います。話す時や聞く時も工夫出来るようになり、他の授業でも活
かせました。
グループワークの時間が少ないと感じたので増やしてほしいです。
コミュニケーション能力はこれからの社会ですごく大事なことがわかった。またグループワークが楽しかった。
セクハラな内容の文書しか扱わなくて非常に不快です
パワポの説明をする時に、わかりやすく解説してくれたとことが良かったと思った。
パワーポイント資料がわかりやすかったため、楽しく学習することができた。
フィードバックをする時間があり学んだ内容を復習できるようになっていた。
フィールドワークをして、それをレポートにするというまとめ方一連をこの授業で学ぶことができた。授業コメント、レポート、テス
トから成績が出るため、ハードではあるが、頑張った分成績になるのが矢嶋先生らしい授業だなと思った。
プリントが見やすい
プリントに要点がまとめられており、メモをとる上でも余白が多かったため、書きやすかったです。
哲学について噛み砕いて説明してくださったので理解がしやすかったです。
プレゼンの工夫の仕方を教えてくれたこと
レポートもう少し緩和してください。厳しすぎる。
レポート課題で2のクラスの方が先に課題を知っていてあとから課題を出されたのにも関わらず提出期限が同じになっているため不平
等であるため期限を伸ばして欲しい
人の思想を読み解くという哲学は内容が難しく、頑張って理解しようとしても理解できない部分もあった。先生もわかりやすく話して



【心理】2024年度後期授業アンケート（回答数 440人／2772人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 48 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 198 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 185 42%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 1 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 10 2%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 181 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 248 56%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 30 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 200 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 201 46%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 30 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 205 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 196 45%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 27 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 188 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 217 49%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 14 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 192 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 201 46%  



【心理】2024年度後期授業アンケート（回答数 440人／2772人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.48

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 2 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 15 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 192 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 231 53%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 63 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 220 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 149 34%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.56

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 60 14%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 145 33%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 164 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 71 16%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 26 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 230 52%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 175 40%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
Moodleを積極的に使用していた。これからも続けていただきたいです。
どんな質問でも丁寧に回答してくださり、納得いくまで疑問に真摯に向き合っていただきました。最高の講義です。
スライドがはっきり見やすかった
プリント内容に関して、解答が載ったPDF等をアップしていただけると、授業中に書き写すことができなくても自宅等で記入すること
ができるかと思います。配慮が必要な学生が今後履修した際には、参考にしていただけると幸いです。
リラックスのために実践するときのやり方だったり、雑学や先生の娘さんの話など時々雑談を入れてくれたおかげでとても授業が聞き
やすかったです
リラックスのやり方を一緒に実践した経験は授業理解に役立ったと感じた。
・最初の振り返りが本当に長すぎる。いくらいいコメントがあったとしても取り上げている数が多いし、授業内容に入るまで時間がか
かりすぎている。解説する量を減らして、残りはレジュメに載せればいい
・授業に対しての雑談の量があまりにも多すぎる。その日の授業内容に関連しているのかも分からず、その話が何のことかわからない
人にとっては、時間がもったいないし無駄ではないだろうか?その分講義を早く終わるか課題を取り組む時間に回すことができるはず。
・度々喋っている人の声が聞こえて気が散った。ちゃんと注意してほしい。
・声が大きくて、たまに耳が痛くなるしびっくりする。マイクなしでも十分聞こえるのでどうにかしてほしい
・途中の入退室できる扉の位置を固定してほしい
他の先生と比べて説明が丁寧でとても聞きやすかったです
休憩の時間があり、集中しやすかったです。
例を上げてくださったので分かりやすかった
先生が注意をしても私語が聞こえることが結構あった。
先生の声が小さく、聞き取れない時がありました。
先生の色々な話を聞くことが出来て面白かった
先生は｢話が脱線した｣と仰っている話でも心理学と関連しているものばかりで、面白かったので授業も楽しむことが出来ました。
公認心理師についての内容を深掘って考えることができた
公認心理師のあり方を学ぶことが出来ました。
内容が難しくて苦戦することもあったけど､小テストなどで教科書を細かく見返す機会が何度かあったので、復習できて良かった。
分かりにくい理論などには例をつけたりして分かりやすく説明している点が良いと思った。
動画とかを見たり工夫して授業をされていると感じました。分かりやすかったです。ありがとうございました。授業後の確認テストは
むずかしく、苦戦もしましたが良い確認になったと思います。
卒論について紳士に向き合い、使用できそうな参考文献や尺度について積極的に調べて共有してくださったので、モチベーションも上
がり作業が捗った。
去年の10月からの着任で、初めて授業を受けましたが、とても分かりやすく丁寧に教えて下さり良かったです。来年も機会があったら
また授業を担当して欲しいと思いました。ありがとうございました。
学生の話し声がうるさかった。しっかり注意してほしい。



【現社】2024年度後期授業アンケート（回答数 739人／5155人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 32 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 78 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 274 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 355 48%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 28 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 47 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 321 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 343 46%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 31 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 56 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 281 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 371 50%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 24 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 49 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 285 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 381 52%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 28 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 58 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 296 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 357 48%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.29

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 28 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 76 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 292 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 343 46%  



【現社】2024年度後期授業アンケート（回答数 739人／5155人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 19 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 47 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 268 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 405 55%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 10 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 57 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 340 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 332 45%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.63

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 79 11%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 284 38%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 208 28%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 168 23%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 59 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 304 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 347 47%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
2週間後までに2000字以上書かなければいけない課題が出て大変戸惑った。急に課題を出すのではなく、前もって事前告知して欲しい
。もしくはもう少し提出期間に余裕を持たせてほしい。
「出席カードを何時何分になったら配るから、その時間に来てくれればいい」というのを言わないでください。
遅刻する不真面目な学生ばかりが集まってしまい、授業に集中できません。
授業もドラマや映画ばかりで、飽きます。
ゲストの登場もいらないです。
いろいろ知識が増えて楽しかったです。
いろんな企業の方のお話を聞くことができて学びがたくさんあった。
いろんな時代の文化を知れて、すごく面白かったです。
しっかり防災士の資格を取得できたのでよかった。
それぞれの企業についての説明を初めにしていただき、とても分かりやすかったです。
ただスライドを見るだけで授業が終わっていた気がする。スライドを自分たちで穴埋めするやり方が良かった。
たまにあるグループワークで、自分では思いつかない考えを持った他の人の意見を聞けるのが良い。
たまにグループワークの形式で授業をして、授業参加度を高めることができると思ってます
とても、わかりやすかったですがあまり興味は持てなかったです。
とてもいい講義だった。
とても分かりやすかったです!!ありがとうございました!!
とても分かりやすかったです。
ひとつの地域に着目して授業を進め、関心や知識が深まるのはいい事だが、その地域の内容が授業のウエイトを占めすぎていると思う
。
また、先生の好きなこと知ってること関わっているものばかりの授業なので、好きなことに興味を持って欲しいという押しつけに感じ
てしまう。
まじで楽しかった最高!!
みんなの作業スピードに合わせて説明をしてくれた。
もう1回くらい休講にしてほしいです
もう少しはっきりとした声で話してくれると、話の内容が分かりやすく感じられると思います。
もう少しゆっくり話してほしいのと、単語の意味を書いてほしい
もっと専門的な内容を学びたい。
オープンチャットの形式は自分の考えを発信出来て良かった。
授業資料を紙で配布してくれるのはありがたいが、字が読みづらかったりするのでmanabaで配布した方が良いと思った。
シャトルカードのデザイン見直してください。
罫線をつけるなどして欲しい。
オープンチャットの方が発言しやすいのでありがたいのですが、関係のないことを授業時間外に会話されるのは迷惑なので、関係ない



【GC】2024年度後期授業アンケート（回答数 773人／2284人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.12

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 48 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 99 13%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 336 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 290 38%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 13 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 29 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 256 33%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 475 61%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.55

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 45 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 237 31%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 483 62%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.58

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 40 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 220 28%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 506 65%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.55

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 7 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 41 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 241 31%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 484 63%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.55

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 11 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 40 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 233 30%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 489 63%  



【GC】2024年度後期授業アンケート（回答数 773人／2284人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.58

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 10 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 35 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 224 29%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 504 65%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.47

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 11 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 36 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 304 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 422 55%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 22 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 115 15%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 319 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 317 41%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.58

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 33 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 236 31%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 496 64%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1年間ありがとうございました
Good luck!!面白すぎて授業の後全部見ました。
OneDriveにスライドがあるのが復習のときにとても役に立ちました!
楽しい授業ありがとうございました!
activityを毎回設けていて楽しく学ぶことができたし、自分の身にもなったと感じました。
free talk がとても役に立ちました
free talk の時間では両方の人間が英語を使って英語を使って話すためとても練習になりました。
writingと各unitのsummaryを作るのが難しかったですが、英文を書く力がついたと思います。
ありがとうございました
ありがとうございました!
ありがとうございます
いつも役に立つなと思える授業をありがとうございます。
いろいろな人と英語をたくさん話せる時間があっていいなと思いました。
いろいろな職業の専門の方のお話を聞かせてくれたところ。
こなすのが大変な課題もありましたが、グループで協力することができました。ありがとうございました。
この授業が大好きです!
この授業では、国連の様々な機関や役割、どんなことをしてきたのかなどを学んできました。その中で、グラフや表、動画などを使っ
て説明し、少しでも分かりやすい工夫をされていたと思います。音声の調子は難しいだろうなというのは感じましたが、これを伝えよ
うという先生の頑張りがすごいと思いました。
この授業では英語での会話が多いので自分の英語力を鍛えることができました。
この講義では文章を読む機会が多かったので自分の英語力を向上させれたと思いました。
これから使えそうな例文をたくさん学ぶことができた。
それぞれのパートにあった英文を考えさせてくれてそれを発言する時間を与えてくれていて良かったです。また、よく分からないとこ
ろがあるかを尋ねていたので良かったです。
たくさん話す授業でアウトプットが多くてとてもためになった。
とてもやりやすい授業環境だった
とてもよかったです
とても人生において必要な授業だと感じました
なるべく楽しめるようにしてくれていたと思います。例えば、前期よりも立ち歩いてクラスメイトと会話をする時間が増えたように思
いました。またノルマをつけたりランダムでグループを決めたことにより、より多くの人とかかわるきっかけになりました。あまり話
さない人と英語で話すことによってコミュニケーションの難しさも痛感しました。
みんなの発表も含めて為になることが多かったです。
やりやすい授業環境だった。



【総リハ】2024年度後期授業アンケート（回答数 335人／2032人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 45 13%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 163 49%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 122 36%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 20 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 173 52%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 142 42%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 3 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 39 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 177 53%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 116 35%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 2 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 18 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 180 54%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 135 40%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 3 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 35 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 165 49%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 132 39%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.18

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 172 51%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 116 35%  



【総リハ】2024年度後期授業アンケート（回答数 335人／2032人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.50

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 1 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 9 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 148 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 177 53%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 21 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 155 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 159 47%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.96

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 90 27%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 146 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 91 27%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.57

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 6 2%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 131 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 198 59%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
これからも継続して勉強したいです
もう少し要点をまとめ、分かりやすい授業にして欲しかったです
スマートフォンを禁止することで授業に集中することができるので良いと思う!ただ、
禁止されているのにも関わらず隠れて触っている人が多数居るのでそれはどうかと思う。
テストに出るところをもっと重点的に教えて頂きたいです。範囲が言われてないため勉強しにくいです
レジュメに自分でまとめるだけでなく、動画を見る機会も多くあったので積極的に楽しく授業に取り組めた。
レジュメを使って、分かりやすく説明してくれたので、良かった。
レジュメを使って分かりやすく説明してくれて良かった。
ワークなどを取り入れて、意見を共有することで、コミュニケーション力もついたので、良かった。
住環境2級次こそ取ります。
体の動きについて忘れそうなところは復習したいです
先生優しくてだいすきです。
先生の人間性はソーシャルワーカーとして欠かせない部分が多いと思うので先生のように優しくおおらかで受け止められる大きな心の
器を持てるようにしたいです。
先生自身の体験談や考え、経験が広かったことでよりリアルな意見を聞くことができ内容理解しやすかった。
勉強量が多く苦痛でしたが後悔ないように頑張りました
動画と、スライド、教科書を読んだり、新聞記事を使ったりして、授業が進められやすかった。
地域なので自分の地域の状況などを知る上でのポイントが少なからず把握出来たというのはとてもいい点だなと思いました。
授業前と、授業後に小テストを行って、授業がよりわかりやすくなった。
映像などを使い、理解しやすいようにしていた
様々な図形や絵を提示してくださったことで分かりやすかった。
様々な支援の方法を学ぶことができ、興味深い学習内容だと感じています。
（無回答）
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【栄養】2024年度後期授業アンケート（回答数 2227人／3502人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.19

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 79 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 269 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1036 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 843 38%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 26 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 77 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1087 49%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1037 47%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 40 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 188 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 998 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1001 45%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 32 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 113 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 953 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1129 51%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 44 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 138 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 987 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1058 48%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 38 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 171 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 994 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1024 46%  



【栄養】2024年度後期授業アンケート（回答数 2227人／3502人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.48

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 26 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 55 2%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 969 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1177 53%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 17 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 101 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 997 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1112 50%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.09

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 62 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 383 17%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1076 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 706 32%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.50

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 17 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 83 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 890 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1237 56%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
13号館のWiFiがなかなか繋がらなかったので、別の教室の方がいいと思いました。
13号館のネット環境が悪く授業に支障が出てしまうため、出来れば改善して欲しい
DVDを見て文字だけでは理解しにくいことも理解できた。
t検定の際、自分が分からないところを丁寧に口頭で教えていただいた。とても分かりやすかった。
ありがとうございました。
ある物事に関する該当ページ同士の繋げ方が分かりやすかった。
いつも優しく教えてくださりすごく感謝しています。
いつも遅刻する人がいて授業に集中出来ないときがあります
遅刻する人と遅刻しない人の評価は同じなんですか?
いろんな問題や標本の写真を用意してくださったのでわかりやすかったです。
この実習のおかげで輸血関連の検査法を幅広く知ることができました
ちょっと難しいです。
とてもわかりやすい授業でした。
ありがとうございました。
とても分かりやすかったです!
なぜこの切り方をするのか、この料理にはどのような背景があるのか等の説明があったので分かりやすく、理解を深めることが出来ま
した。
なんのために行っているのか自分たちで考える時間を与えてくれた。
もう一回受けたいくらい面白かった。
やはり、8回は少ないと思いました。Iより授業内容も難しくなっていると感じました。定期的に小テストをやると内容が頭に定着する
と思いました。難易度が上がりますが、定期テストを頑張ってAは取りたいと思いました。
わかりにくいと思ったところを例えでわかりやすく説明してくれていた
わかりやすい説明で頭に入りやすかったです。
わかりやすい資料をつけているので理解しやすい。
わかりやすかったです
イラストでの説明
エコーの画像の出し方をとても丁寧に教えて下さって良かったです。
グループワークでより理解が深められた。
グループワークを取り入れてくださっていたので、より理解を深めることができました。
グループワークを行うことでより理解を深めることができました。
スライドとかすごく分かりやすくて本当に楽しい授業です。プリンとも穴埋めなのでテスト勉強しやすいです。
スライドの文字が多く、どこが大事かわからなかった。
また、声が届きにくいためマイクを使って話してほしい。



【薬】2024年度後期授業アンケート（回答数 1763人／12069人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.00

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 124 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 269 15%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 847 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 523 30%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 65 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 945 54%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 724 41%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 42 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 165 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 902 51%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 654 37%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 30 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 81 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 896 51%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 756 43%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 36 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 146 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 873 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 708 40%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 37 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 151 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 873 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 702 40%  



【薬】2024年度後期授業アンケート（回答数 1763人／12069人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 10 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 839 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 852 48%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.47

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 71 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 761 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 922 52%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.15

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 281 16%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 856 49%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 597 34%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.49

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 53 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 766 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 935 53%  

設問 11 あなたにとって、授業の難易度は適切でしたか 全学の平均：3.18

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 198 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 962 55%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 574 33%  

設問 12 設問11で1か2を選択した人は、その理由を次の選択肢から選んでください【複数選択可】  

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.レベルが高すぎる 98 6%  
回答2 2.レベルが低すぎる 15 1%  
回答3 3.範囲が広すぎる 102 6%  
回答4 4.情報が多すぎる 157 9%  
回答5 5.授業の進みが早すぎる 83 5%  

設問 13 設問12で1を選んだ人は、難易度の高いレベルを乗り越えるために、どのような工夫をしましたか？
次の選択肢から選んでください【複数選択可】  

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.教員に質問や相談を積極的に行う 27 2%  
回答2 2.友人に質問や相談を積極的に行う 91 5%  
回答3 3.専門書や参考書を積極的に活用する 46 3%  
回答4 4.勉強時間を1日のスケジュールに組み込む 54 3%  
回答5 5.課題や勉強の進捗状況を記録して振り返り、改善す

る
33 2%  

回答6 6.図書館など静穏な環境で勉強する 32 2%  
回答7 7.自分の理解度にあった参考書を探す 28 2%  
回答8 8.その他（自由筆記） 12 1%  



【共通教育】2024年度後期授業アンケート（回答数 5984人／23666人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.08

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 470 8%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 941 16%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2232 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 2341 39%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 112 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 247 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2398 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3227 54%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 148 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 369 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2299 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3168 53%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 141 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 302 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2238 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3303 55%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 141 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 354 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2251 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3238 54%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 161 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 427 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2237 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3159 53%  



【共通教育】2024年度後期授業アンケート（回答数 5984人／23666人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.47

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 115 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 289 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2254 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3326 56%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 119 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 402 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2459 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3004 50%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.99

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 380 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1334 22%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2215 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 2055 34%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 139 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 376 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2301 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3168 53%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
(1-5回目)
・携帯を机に出しているだけで注意された。
・最後の授業の、障がい者の方に実際に話を聞く回はいい取り組みだと思ったので以後継続してほしい。いい知識を得られた。
・小声でずっと話している人がいて気が散った。教員も注意していなかった
(6-10回目)
・教員がほぼ毎回遅刻してきていた。出席カードや配布物、スライドの設置などに時間がかかるのならもっと来るべきなのでは?
・正直説明もあまりわかりやすいとは言えなかった。
(11-12回目)
・説明がわかりやすかった。意見は特に何もありません
(13-15回目)
・配布されているレジュメの量と前に写されているスライドの量が違う。スライドが見にくい時もあるのでフルのものを配布してほし
い
・出席カードとレジュメを一か所にまとめないで欲しい。横入りなどをされて配布物を取るまでに時間がかかる
13回目にベルクをやってその後の授業は行う必要があるのかが少し疑問に思った。せめてMoodleに課題を上げてそれを期日までに終
わらすというような感じにして欲しい。
1～4年生の受けている授業で全員に伝わるよう(ジェネーレーションギャップ)に気をつけながら説明して、更には派生としてためにな
る話もしてくれたので、授業内容以外でもためになった
1年間ICTの授業を受けてきて心理学部なためExcel、Wordを使うことが多くとても為になりました!ありがとうございました!
1年間ありがとうございました
1年間ありがとうございました。
1年間すごく楽しく英語を受けることが出来た。また金曜日だけは欠席無しで毎週出席することが出来た。ありがとうございました!!
1年間わかりやすく英語をおしえてくださってありがとうございました
1年間明るく楽しく授業をしてくださりありがとうございました!中国語の知識について深く学ぶことが出来ました。
2単位欲しい
2回生でもドイツ語を取りたいと思いました!ありがとうございました!!
3人の教員が分野ごとに授業を担当するため、それぞれの課題提出の方法がバラバラで、大変でした。できれば統一してほしいと思い
ます。
4級であるため内容が難しくなったが、選択問題も聞き取り問題もバランスよく教えてくださった。楽しい半年間だった。
ExcelとWord多くの基礎的な操作を覚えることが出来た。
Excelの使い方をより詳しく知れたので今後も積極的に使っていこうかなと思った。単位ください��
ExcelやWordなどは社会人になってからとても役に立つと思うので学ぶことができてよかった。また、レポートを書く時にもWordの知
識は必要だったためとても役に立った。
Excel作った人偉大過ぎる
できること多くて、その分めっちゃ難しい奥が深い



【スポサイ】2024年度後期授業アンケート（回答数 27人／405人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 19%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2 7%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 19 70%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.67

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 5 19%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 20 74%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.78

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 3 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 0 0%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 24 89%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.81

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1 4%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 24 89%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.70

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 1 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1 4%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 23 85%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.70

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 1 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1 4%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 23 85%  



【スポサイ】2024年度後期授業アンケート（回答数 27人／405人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.89

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 3 11%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 24 89%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.85

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4 15%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 23 85%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 2 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 7 26%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 16 59%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.63

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 4 15%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2 7%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 21 78%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
過ごしやすい空間だった
（無回答）
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